

# I СЪЕЗД ТЕРАПЕВТОВ УРАЛЬСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

*4–5 декабря 2012 года в Екатеринбурге в конгресс-центре отеля «Хайятт» прошел I Съезд терапевтов Уральского федерального округа. Организаторами съезда являлись: Министерство здравоохранения РФ, Российское научное медицинское общество терапевтов (РНМОТ), Комитет по социальной политике Совета Федерации, Всемирное общество интернистов (ISIM), Министерство здравоохранения Свердловской области и Уральская государственная медицинская академия.*



В работе съезда приняли участие более 800 делегатов из различных регионов Уральского федерального округа, а также Ижевска, Москвы, Новосибирска, Оренбурга, Перми, Санкт-Петербурга, Уфы, Читы и других городов РФ. Форум почтили своим присутствием почетный президент ISIM проф. Р. Штройли (Швейцария) и член правления ISIM проф. Б. Кеймюлен (Бельгия).

Открыл работу съезда президент РНМОТ, академик РАН А.И. Мартынов, который зачитал приветствие участникам съезда от Комитета по социальной политике Совета Федерации. Делегатов приветствовали: почетный президент ISIM проф. Р. Штройли, зам. министра здравоохранения Свердловской области Д.Р. Медведская, проректор по лечебной работе Уральской государственной медицинской академии, проф. С.А. Коротких, председатель научно-практического общества терапевтов им. Б.П. Кушелевского г. Екатеринбурга и Свердловской области проф. И.И. Резник и генеральный секретарь РНМОТ проф. А.А. Спасский. В завершении церемонии открытия съезда было проведено торжественное вручение наград общества ведущим терапевтам Уральского региона, внесшим наибольший вклад в развитие терапевтической науки и практические достижения в здравоохранении.

Программа съезда включала пленарное заседание, 12 симпозиумов, 7 сателлитных симпозиумов, 6 лекций и 3 мастер-класса. Тематами пленарных докладов были: «Пациент с дисплазией соединительной ткани на приеме у терапевта» (академик РАН А.И. Мартынов), «Новые возможности диагностики и лечения инфаркта миокарда» (проф. А.А. Спасский), «Современный туберкулез: эпидемиологические особенности и приоритеты развития противотуберкулезной помощи населению» (проф. С.Н. Скорняков).

Актуальным проблемам кардиологии были посвящены симпозиумы «Артериальная гипертензия», «Ослож-

ненное течение сердечно-сосудистых заболеваний», «Важные вопросы терапии сложных пациентов с сердечно-сосудистой патологией», «Комплексный подход к первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний», «Некоронарогенная патология сердца: эндокардит, миокардит и перикардит», «От доказательной медицины к реальной клинической практике», лекции «Практические выводы из новых рекомендаций по ХСН» (проф. М.В. Архипов) и «Пациенты высокого и очень высокого риска» (проф. А.Л. Вёрткин).

Вопросы ведения больных с заболеваниями опорно-двигательной системы обсуждались в рамках симпозиумов «Пациент с болью в спине на приеме у терапевта», «Взгляд ревматолога и невролога на проблему дорсопатий», «Школа ОО: остеоартроз, остеохондроз, остеопороз», «Поражения костей и суставов в клинике внутренних болезней». Важное место в научной тематике мероприятия заняла патология органов дыхательной системы и лечение респираторных инфекций. Эти проблемы были в центре внимания симпозиумов «Новое в лечении заболеваний органов дыхания», «Актуальные вопросы антибиотикотерапии инфекций дыхательных путей», «ОРВИ: профилактика и лечение», «Лечение бактериальных и вирусных респираторных инфекций», а также лекции проф. Р. Штройли «Туберкулез остается серьезной опасностью».

Заболеваниям системы органов пищеварения были посвящены симпозиумы «Патология органов пищеварения в практике терапевта», «Заболевания гепатобилиарной системы», мастер-классы «Некоторые аспекты гастроэзофагеальной рефлюксной болезни» и «Заболевания печени», лекция проф. Р. Штройли «ВИЧ и гепатиты: взгляд клинициста».

Отдельное внимание было уделено вопросам эндокринологии. Лекции проф. Б. Кеймюлена были посвящены новым возможностям лечения сахарного диабета 1 и 2 типов. Современное лечение сахарного диабета и заболеваний щитовидной железы обсуждалось на симпозиуме «Эндокринная патология в практике терапевта».

Также в программе съезда рассматривались частные вопросы гематологии, нарушений сна, расстройств центральной нервной системы в терапевтической практике. В целом было сделано и обсуждено более 90 научных докладов. В сборник научных трудов съезда вошли 78 тезисов.